

С 01.09.2023/24 учебного года в ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат №17» г. Светлогорода организована внеурочная деятельность: «Разговоры о важном». На сайте создан раздел, где размещены программы с циклом мероприятий для каждой возрастной группы. Также каждую неделю размещаются пост-релизы о проведенных занятиях. Обучающиеся могут задать вопрос, сформулировать предложение или оставить отзыв с помощью QR-кода, предложенного в конце каждого занятия (материалы к занятиям на сайте: <https://razgovor.edsoo.ru/>; педагоги могут использовать для взаимодействия, размещения мнений, вопросов и предложений Telegram-канал: https://t.me/razgovory_o_vazhnom для родителей обучающихся организована работа горячей линии по телефону: 8 (800) 200-91-85, добавочный 6.

17 февраля 2025 года.

Тема: Что значит служить Отечеству? 280 лет со дня рождения Ф. Ушакова.

Цель занятия: развитие у обучающихся представлений о гражданском долге и служении Отечеству на примере адмирала Ф. Ф. Ушакова, ценностного отношения к историческим традициям, чувства патриотизма и ответственности за судьбу Родины; развитие потребности в самовоспитании таких нравственных качеств, как честь, добросовестность, ответственность, стремления следовать нравственным примерам.

Формирующиеся ценности: патриотизм, служение Отечеству и ответственность за его судьбу.

Основные смыслы:

- Служение Отечеству – это не только военная обязанность, но и деятельная любовь к Родине, стремление к её процветанию и защите.
- Каждый, кто заботится об общественном благе, регулярно совершает достойные и честные поступки, служит Отечеству.
- Федор Федорович Ушаков – один из символов воинской славы России, пример мужества, преданности Отечеству и высокого профессионализма.
- Долг, честь и милосердие – нравственные традиции российского народа.
- Верность нравственным идеалам и принципам помогает человеку выполнять свой долг.
- Историческая память о героях вдохновляет на уважение традиций, формирует национальную гордость и чувство патриотизма.

Продолжительность занятия: 30 минут.

Форма занятия: познавательная беседа. Занятие предполагает использование видеоматериалов и презентации.

Комплект материалов:

- сценарий;
- методические рекомендации;
- видеоматериалы;
- комплект интерактивных заданий;
- презентация.

В 8.20. - каждое утро понедельника в ОУ начинается с поднятия флага под гимн РФ. Затем проводится общешкольная беседа, согласно установленному циклу мероприятий. Затем все обучающиеся проходят по своим классам и продолжают работу по теме.



Церемония поднятия флага



Общешкольная беседа

Занятие состоит из трёх этапов:

Часть 1. Мотивационно - целевой этап:

За каждым из событий, влияющих на судьбу страны и граждан, стоят конкретные люди, которые достойно и честно трудятся, выполняют свои обязанности, заботятся об окружающих, проявляя, таким образом, отношение к своей Родине, поддерживая традиции и отдавая дань своим предкам. 2025 год объявлен Президентом Российской Федерации Годом защитника Отечества. Это решение принято в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и в знак уважения к участникам специальной военной операции. Задача первой части занятия - сформировать у обучающихся первичные представления о том, что значит «служить Отечеству». Просмотр видеоролика-анонса занятия с Евгением Егоровым, беседа, лексическая работа.

Часть 2. Основной этап:

Служение Отечеству – долг и дело чести каждого человека.

В основной части обучающиеся подводятся к раскрытию основных смыслов занятия. Просмотр и обсуждение видеоролика «Жизнь и подвиги адмирала Ушакова», видеоролика-интервью с Евгением Поддубным, беседа, чтение и обсуждение фрагмента литературного произведения.

Часть 3. Заключительный этап:

Служить – это значит «работать, делать что-нибудь для чьей-нибудь пользы, быть полезным в чем-нибудь». Каждый, кто заботится о своей Родине, о своих соотечественниках, добросовестно работает и учится, совершает достойные и честные поступки, служит Отечеству. В заключительной части учитель организует беседу.



Просмотр видеоролика «Жизнь и подвиги адмирала Ушакова».



Просмотр видеоролика-интервью с Евгением Поддубным.

Поставленные цели и задачи занятия были реализованы.

По итогам занятия сформулированы вопросы и задания для обсуждения дома с родителями.

Составила: классный руководитель 2 класса
Михайлова Е.С.
17 февраля 2025 года.